Model 7 test admitere AC - 2022

1. Multimea valorilor parametrului A € R pentru care
22 =2 x4+ A <0

are loc pentru orice x € [0, 1] este:
(a) (0,1);
(b) [0,1];
(c) 0;
(d) (—00,0)U(1,00).
Solutie. Consideram ecuatia polinomiala de gradul 2
2?2 — 2 x4+ A =0,

cu A = 4\(A — 1). Se studiaza valorile posibile ale radacinilor ecuatiei si se tine cont ca
inegalitatea are loc daca si numai daca A > 0 si radacinile x1 < xo sunt reale, astfel incat
[0,1] C [21, z2].

Réspuns corect: (c). O

2. Multimea valorilor reale ale lui x pentru care

Ve—a+vVr—-b+vVr—c+d=0, abc,deR, d>0,

este:
(a

)

(b) im /T
(©) {+/lal, £/l }:
(d)

d { \/|a+b+c| \/|a+b+c|}

Solutie. Se observa ca \/z —a >0, v —b >0, \/Jxr — ¢ > 0 si se tine cont ca d > 0.
Réspuns corect: (a). O
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Solutie. Se rezolva inegalitatile % >0 si % < 1.
Réspuns corect: (c). O

4. Multimea valorilor parametrului real m pentru care functia

22+ 2mx—1, <0

mr—1, xz>1

f:R—R, f(x)—{

este injectiva pe R este:

(a) (—o0,—1);
(b) (1, 00);
(c) (=00,0);

(d) (0,00).
Solutie. Fie f; : R — R, fi(z) = 2% + 2mx — 1. Se verificd usor ci f; este strict
descrescatoare pe (—oo, —m] si strict crescitoare pe [—m, 00). Pentru ca f si fie injectiva
pe R este necesar ca f; si fie injectiva pe (—o0, 0], deci —m > 0, adicd m < 0.

Daca m = 0 atunci functia fo : R — R, fo(z) = ma — 1 este constantd, deci f nu este
injectiva.

Dacd m < 0 atunci f, este strict descrescatoare pe R. Cum f1(0) = —1 > —1 = f5(0),
rezulta ca f este strict descrescatoare pe R, deci injectiva.

Réspuns corect: (c). O

5. Valoarea expresiei

E:\/9—4\/5+\/9+4\/5

Solutie. Se observd ci 9 — 4y/5 = (2 — \/5)2 si 9+ 45 = (2 + \/3)2 si se tine cont de
faptul ca V5 > 2.
Réspuns corect: (b). O

6. Multimea solutiilor reale ale ecuatiei

e +1=2"
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Solutie. Notim e® = t si obtinem ecuatia > +t — 2 = 0, cu solutiile t = —2 si t = 1.
Cum t =¢e” > 0, rezulta t = 1, adica z = 0.
Réspuns corect: (a). O

7. Daca log,, 2 = k, atunci logg 16 are valoarea
(a)
(b)
(©) 1=%;
(d) -
Solutie. Din log;,2 = k avem ci 12 = 2 si, prin urmare, 6* = 2%, adici 6 = 2%
Notdam logg 16 = p si obtinem 6? = 16, adica 2P = ot
Réspuns corect: (c). O
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8. Multimea valorilor parametrului real m pentru care inegalitatea
(m —2)4" + (2m — 3)2°™ +m > 2

este adevarata pentru orice x € R este:

(a) [2,00);

(b) (2,00);

(C) <_OO72)’

Solutie. Rescriem inegalitatea

(m —2)2% + (4m — 6)2° + m —2 > 0,

notdm 2% = ¢ si studiem semnul functiei polinomiale f : (0,00) — R, f(t) = (m — 2)t* +
(4m — 6)t +m — 2, pe intervalul de definitie, in functie de valorile lui m.
Réspuns corect: (a). O

9. Multimea solutiilor reale ale inecuatiei

logs © > logg(5x — 4)

este
(a) (0,3) U (1,00);
(b) <O7 1) U (4a OO)§
(c) (5:1) U(4,00);

Solutie. Se impun conditiile de existenta a logaritmilor, x > 0, z > %, si apoi se observa
ci inegalitatea din enunt este echivalentd cu z2 > 5z — 4.
Réspuns corect: (c). O



10. Numarul termenilor care nu il contin pe x in dezvoltarea

9\ 2022
4
(i)
este egal cu:

(a) 1;
(b) 0;
(c) 10
(d) 237.

2022—F k
Solutie. Impunem ca termenul general al dezvoltarii, Ty 11 = Chyoy <x%) (290_%) ,

< s . . _ 18198
sa nu depinda de x si obtinem k = == ¢ N.

Réspuns corect: (b). O
11. Fie matricea
1 40
A=10 3 1
2 01
Valoarea lui d = det(A™!) este:
(a) d=1;
(b) d =11,
(c) d=

(d) matricea A nu este inversabila.

Solutie. Avem det A = 11 # 0, deci A este inversabild si det Adet(A™!) = 1.
Réspuns corect: (c). O

12. Dacd a, = > ;_,In (1 — %), n > 2, atunci:
(a) apy1 < an, lim, . a, =1n2;
(D) any1 < @, limy_oo ay = Ing;
(C) Ap < Gp41, 1imn—>oo ap = ﬁ;

(d) apy1 < ap, lim, ,a, =1—1n2.
Solutie. Avem a,, = Zzzg In(1—4)(1+4)=mn(33)(33) - (=21=) =In ().
Astfel apy1 — a, = 1In—7 4372»11 < 0silim, s a, = lim,_,, In (—) =In
Réspuns corect: (b). O

13. Fie sirul de numere reale

1
ap + 3, N =par
ap =1, ap41 = an n — impar

3
Atunci limita lim,, o ao,11:

(a) nu exista;
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(b) are valoarea 3;
3

(c) are valoarea %;

37
(d) are valoarea 3

Z.

Solutie. Pentru usurinta calculelor notam r = % siq= % Calculand cativa termeni ai
1—qg"

l—qq :
Raspuns corect: (d). O

sirului se observa, si apoi se demonstreaza prin inductie, ca ag,+1 = q¢" +r

14. Se considera sirul de numere reale

24 (=1)"
= ot CU e
2n 4 (—1)»
Atunci
(a) sirul este crescitor;
(b) nu exista lim,, .o T, ;
(c) nu exista lim, o =2
(d) max,enx, = 1.
. s, 1= par - :
Solutie. Avem z, = { 2"t ‘ Astfel subgirurile (x9,) $i (72,.1) sunt
5, N =impar

descrescdtoare. Prin urmare, avem max,cy z, = max{zg,z1} = 3§ 0 < z,, < 3. Mai
mult, lim,, ., z, = 0. In sf"arsit, se verifica usor ca

1
Tn+l {57 n = par

6n—3 s
Tn Tl n =awmpar,

ceea ce arata ca sirul (%) admite doua subsiruri cu limite diferite.
n

Réspuns corect: (c). O

15. Valoarea limitei L = lim,_,o(sin(In(z + 1)) —sin(Inz)) este:

(a) L =2
(b) L =1
(c) L=1;
(d) L =0,

Solutie. Folosind formula diferentei de sinusuri obtinem

In(z+1)—Inz In(z+1)+Inz
cos

L = lim 2sin

T—00 2 2
1 1 1 1) +1
= lim 2sin (ﬁln(z_'— )) cos n(x+2)—1— "
T—00 €T

Réspuns corect: (d). O



16. Valorile parametrului m € R pentru care functia
fiR—-R, f(z)=mz—In(a®+1)
este crescatoare pe R sunt:
(a) m < 1;
(b) m € (0,1];
(c) m > 1;
(d) m € 0,1].
Solutie. Calculand derivata functiei se obtine f' =m — 345
orice x € R, iar xfil < 1, cu egalitate pentru x = 1, rezulta ca m > 1.
Réspuns corect: (c). O

2x

Deoarece f'(x) > 0 pentru

17. Fie functia f : R — R, definita prin

fz) =

Valoarea lui n € N* pentru care f(1) = 57 este:

$2

el—x'

(a) n = 6;
(b) n=8;
(c) n=T;
(d) n = 10.

Solutie. Scriem f(z) = x%e®! i, prin calcul, deducem c#
() = (Cha® +2Chx +2C7) ",
de unde
fMA)=n?+n+1.
Réspuns corect: (c). O

18. Derivata functiei

1
f: (0,%) — R, f(x)= arctan\/—1+zzzi

este:
(a) z;
(b) 2z;
() 3
(d) 2.
Solutie. Putem scrie };ggzi =T +$S_;)°(sli)josr) = (1;(;0;;)2. Deoarece sinxz > 0 pentru

z € (0,%), avem f(z) = arctan 1=922,

Réaspuns corect: (c). O



19. Fie I = f02 f(x)dz, unde functia f : [0,2] — R este datd prin

flx) = min{x,ﬁ}.

Atunci:
1 .
(a) I = 2 + 2arctan2 — ;
(b) I =3 +2arctan2 — 7;
(c) I =2
(d) I =2arctan2.

Solutie. Fie functia g : [0,2] — R, g(z) = 2— 2

5z Atunci ¢'(z) = 1+ > 0, pentru

(1722)
orice z € [0, 2], deci g este strict cresciatoare. Cum g(1) = 0, avem [ = fol xdm—i—ff 14_2362 dx.
Réspuns corect: (a).

20. Fie punctul A(4,2) in plan. Punctele situate pe axa (Oy) la distantd d = 2v/5 de
A sunt:

(a) (—2V/5,0), (2V/5,0);

(b) <O7 —2\/3), <O7 2\/3);

(c) (0,0),(0,4);

(d) (0,0),(8,0).
Solutie. Deoarece punctele cdutate se afla pe (Oy), ele vor avea coordonatele de forma
(0,7). Impunand ca distanta fatd de A s& fie egald cu 2v/5, obtinem 16 + (y — 2)? = 20.

Réspuns corect: (c). O

21. Daca in AABC avem m (3) =gsim (C’) = 7 atunci:

(a) [AB| = V2|AC;
(b) AABC este isoscel;
(c) |[AC| = %llBC!;
(@) |BC| = jac,
[AC| _ AB

Solutie. Din teorema sinusurilor avem “— = 22,
sin B sin C

Réspuns corect: (a). O

22. Dreapta care trece prin punctele A(—1,1) si B (%, —1) are ecuatia:

(a) bx —3y+1=0;
(b) 4z + 5y — 1 = 0;
(c) 22— 3y +1=0;
(d) 2y+7=0.
. . . o -1
Solutie. Ecuatia dreptei este g%rll ==

Réspuns corect: (b). O



23. Valorile parametrului real m pentru care vectorii @ = mi 4+ 2 si b = i +mj sunt
coliniari, sunt:

((b; m e {~v2,V2};
c) m=2;

(d) m = V2.

Solutie. Vectorii sunt coliniari daca si numai daca au coordonatele proportionale, adica
m __ 2

1 m”

Réspuns corect: (b). O

24. Partea imaginara a numarului
E=1+i+i+ - 4%

este egala cu:

(a) 1;
(b) 0;
(c) 2;

(d) —1.
Solutie. Deoarece E este suma a 2023 de numere in progresie geometrica, cu ratia ¢,
_ :2023 ; .
avem F = 15— = 1 —
—1 1—2
Réspuns corect: (a). O

25. Numadrul solutiilor din intervalul [0, 7| ale ecuatiei
sin 2z = cos® x
este:

a I

b

C Y

(d) o infinitate.

Solutie. Ecuatia se scrie 2sinz cosx = cos? z. O primé solutie este x = 5. Daca x #

Y

—~~ N
~
W N =

avem 2sinz = cosz si, din sin?x 4 cos?xz = 1, obtinem sinz = \/Lg, cosT = \/lg sau
sinz = —\/Lg, cosx = —\%. In al doilea caz x € (7T, 37”} , deci doar doua din cele trei solutii

posibile se afli in intervalul [0, 7]
Réspuns corect: (b). O



